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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 7 DE FEVEREIRO DE 2023.


PRESIDENTE- RICARDO VASCONCELOS
1º SECRETÁRIO- EDUARDO LIMA 
2º SECRETÁRIO-	 ALDEILSON SOARES DOS SANTOS (BINHO)



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Professora Sônia Meire (PSOL) e Ricardo Vasconcelos (REDE). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Isac (PDT), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD) e Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro). Lida a Ata das Sessões da Abertura, da Posse da Mesa Diretora e da Mensagem do Prefeito. Ato contínuo, o Senhor Presidente registrou esta Sessão em nome do Ex-Vereador Américo de Deus e solicitou um minuto de silêncio. 


EXPEDIENTE


Constam do Expediente Veto Parcial ao Projeto de Lei número 239/2022 de autoria do Poder Executivo, Veto Parcial ao Projeto de Lei número 239/2022, que Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Aracaju para o exercício de dois ml e vinte e três. Projetos de Leis números 200/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, que institui a Política Municipal da Educação Especial na perspectiva da Educação inclusiva e o atendimento especializado aos estudantes identificados com altas habilidades e superdotação, 201/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, que dispõe sobre a obrigatoriedade de fixar em lugar visível e de fácil acesso ao público a escala de todos os funcionários de serviço e jornada de trabalho, naquele estabelecimento, incluindo técnicos, médicos plantonistas e suas especialidades, além do responsável pelo plantão em todas as unidades de saúde do Município (UBS, UPA, USF, Hospital e outros), 205/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, que denomina Deolinda Rosa da Conceição o atual trecho da Travessa B, situada no Conjunto Residencial Recanto da Paz, Bairro Aeroporto, 183/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), dá Nova Redação à Ementa e ao artigo 1º da Lei 5.135/2018. Requerimentos números 493/2022 e 9/2023 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 538/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Moções números 187/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 188/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles. Indicações números 3966 a 3971/2022 de autora do Vereador Sávio Neto de Vardo, 3972 a 3974, 3984/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 3975 a 3983/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Inscritos no Pequeno Expediente usaram da palavra os Vereadores Anderson de Tuca cumprimentou a todos e lamentou a morte do ex-Vereador, destacando a trajetória do ex-Vereador Américo de Deus. Ato contínuo, fez um balanço das ações dele no mês de janeiro e disse que espera realizar vários trabalhos e informou que, no próximo domingo, realizará o Bloco Saudoso Tuca, dizendo que ficou dois anos sem realizar, a seu ver, é importante resgatar o carnaval de rua, ajudando os pequenos comerciantes e trazendo alegria para as famílias depois de uma pandemia. Concluiu, convidando todos para participar desse evento.  Aldeilson Soares dos Santos (Binho) cumprimentou a todos e disse que, no mês de janeiro, nenhum Vereador tirou férias e ficou percorrendo as comunidades e ouvindo a população, e, na oportunidade, mostrou ações que realizou durante o recesso no Bairro Soledade, agradeceu ao Prefeito e à Emsurb pela ajuda. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Emília Corrêa parabenizou a nova Mesa Diretora e mostrou imagens do discurso do ex-Vereador Américo de Deus, lembrando as falas dele na Tribuna, com firmeza e determinação, e destacou a trajetória dele, deixando singela emoção. Logo após deixou o repúdio dela ao policial que deu um soco na face de uma mulher e pediu que essa situação fosse apurada. Concluiu, agradecendo a atenção de todos. Fabiano Oliveira agradeceu pelo restabelecimento da saúde do Deputado Estadual Jorginho Araújo, e parabenizou a Secretaria Municipal da Saúde de Aracaju e informando que o Prefeito se encontra na Cidade de Brasília com o Senador Laércio Oliveira, em visita ao Ministério do Turismo para ajudar o desenvolvimento de nossa cidade, e disse que, hoje, Aracaju retoma a vacinação na faixa etária dos seis meses a onze anos, em várias Unidades de Saúde, afirmando que Aracaju está cumprindo a meta. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Isac, em seu pronunciamento, compartilhou que teremos um ano legislativo de divisor de águas e que o Brasil precisa mudar algumas estruturas, e que esta Casa precisará estabelecer compromissos de campanha com efetivação de políticas públicas e discutir a recomposição salarial dos servidores municipais e de outras categorias, dizendo que a Comissão de Finanças precisa se debruçar nessas questões. Joaquim da Janelinha, em sua fala, fez algumas cobranças ao Poder Executivo, porém, disse que não é contra o Prefeito, mas entende que o Conjunto Augusto Franco precisa de uma melhor atenção, e informou que esteve presente ao Campo do Francão, em uma disputa de futebol, lamentando a situação em que se encontra o campo sem condições de funcionar, e que nas medidas impositivas aplicou quatro centos mil reais para reformar a praça, e que outras na localidade também precisam de reformas. Finalizou, pedindo ao Senador Laércio Oliveira para ajudar com as emendas dele. Paquito de Todos lamentou a morte do ex-Vereador Américo de Deus e celebrou a presença da Vereadora Professora Sônia Meire desejando a ela um excelente mandato. Ato contínuo, parabenizou o novo presidente da Rua São João, Bairro Industrial, destacando que a rua citada, há muitos anos, realiza festejos ao tempo em que desejou ao presidente e aos membros um trabalho de qualidade. Concluiu, agradecendo ao povo pelo voto de confiança. Ato contínuo, o Presidente solicitou aos demais Vereadores que declinassem da falação para dar oportunidade à Vereadora Sônia Meire falar, sendo aceito. Professora Sônia Meire, em seu discurso, disse que não chegou a este Parlamento sozinha e por estamos em um novo governo e precisa ser trabalhado as políticas públicas, e disse que, quando o Prefeito esteve na abertura dos trabalhos legislativos, teve e que há um processo pela manutenção da reserva extrativista, e que os Projetos dela também serão voltados para as mulheres, e informou que amanhã iniciarão as matrículas para a Educação Municipal e que não há vagas e defendeu a realização de concurso público. Concluiu, dizendo que é importante estar neste Parlamento defendendo os direitos da população. Inscritos no Grande Expediente usaram a palavra os Vereadores Breno Garibalde iniciou a fala dele, lamentando a morte do Vereador Américo de Deus. Ato contínuo, saudou aqueles que compõem a nova Mesa Diretora, bem como a Professora Sônia Meire, dando-lhe boas-vindas. Em outro assunto, comentou a respeito das emendas impositivas que, a seu ver, são uma luta de muito tempo e, finalmente, saiu do papel para que os recursos sejam direcionados onde são necessários. Falou também sobre o Plano Diretor e pediu ao Presidente Ricardo Vasconcelos para fazer o Plano Diretor chegue à Casa Legislativa. Continuou, afirmando saber os imbróglios jurídicos que envolvem a questão, mas, a seu ver, não é razoável a demora, uma vez que o Plano Diretor é do ano dois mil. Destacou que Aracaju cresce, hoje, com um planejamento de mil novecentos e noventa e cinco e, em seu entender, isso não pode continuar acontecendo, sendo necessário os Vereadores se unirem nessa pauta. Ressaltando a importância de preservar o meio ambiente e de se ouvir a população por meio de audiências públicas, para que se tenha um Plano Diretor participativo e sustentável. Comentou ainda a situação preocupante do meio ambiente em Aracaju, ressaltando a questão dos canais que são para drenagem e não, para esgoto. Portanto, se há esgoto nos canais, ele é despejado por meio de ligações clandestinas, que precisam ser removidas. Destacou a importância da conscientização ambiental nas escolas, informando que, hoje, comemos o equivalente a um cartão de crédito por semana, tendo sido observada, inclusive, a presença de plástico nas placentas. Finalizou, pedindo para as autoridades olharem, com carinho, a questão ambiental em Sergipe e é preciso que todo mundo se una para resolver a questão ambiental. Foi aparteado pelos Vereadores Professora Ângela Melo, Ricardo Marques e Pastor Diego. Cícero do Santa Maria iniciou a fala dele agradecendo a Deus por mais um ano e desejou um dois e vinte e três de saúde e paz. Agradeceu também a visita que recebeu, ontem, na casa de apoio, do Coronel Arthur, do Tenente-Coronel Wendel e o Tenente-Coronel Heliomato, ex-vereador. Em seguida, prestou contas da casa de apoio e enumerou a quantidade de atendimentos ali realizados, no mês de janeiro. Ato contínuo, informou que enviou um ofício à Emurb sobre a contenção do morro do Conjunto Valadares. Ato contínuo, exibiu fotos da Rua B4, em dias de chuva. Disse que a contenção do pé do morro precisa de manutenção e o Prefeito garantiu que, com o ofício, o problema será resolvido. Falou também sobre o Paraíso do Sul, dizendo que esteve em algumas ruas da região e, a seu ver, transitar ali é muito difícil porque a água da chuva desce e faz buracos. Lembrou que o empréstimo foi aprovado pela maioria da Casa, mas, enquanto ele não sai, é preciso tomar medidas paliativas. Destacou que, segundo o que disse o Prefeito, será assinada, provavelmente, em junho, a ordem de serviço para a região. Em outro tema, falou sobre os autistas, dizendo que está organizando um evento para que os pais de autistas entendam como estes se expressam. Comentou ainda que o Projeto dele foi aprovado em primeira votação, por unanimidade, e hoje, entrará em segunda votação, esperando que seja aprovado novamente. Disse que é preciso lutar para os autistas terem acesso a tratamento com psicólogo, neuropediatra, fisioterapeuta e fonoaudiólogo. Finalizou, agradecendo e pedindo a Deus sabedoria para trabalhar em prol dos mais carentes. Assumiu a Presidência o Vereador Eduardo Lima. Doutor Manuel Marcos disse estar muito feliz pela nova composição da Mesa Diretora porque ela está colorida com a presença do Vereador Binho. Ato contínuo, cumprimentou a Vereadora Sônia Meire, dizendo que ela está ali por consentimento divino e que fica feliz com a chegada de professores à Casa porque professor é a profissão mãe de todas as outras. Disse achar impressionante viver em um país que não valoriza a Educação. Acrescentou nunca entender o fato de não se começar a escola com a escola bilíngue, no Brasil, já que estamos cercados de países que falam a língua espanhola. Disse que é preciso haver uma educação inclusiva e, também, a formação continuada dos professores, pois, a seu ver, a educação de qualidade transforma. Em outro assunto, lembrou que esta semana é a Semana Nacional de Prevenção à Gravidez na Adolescência e que a taxa de gravidez, na adolescência, no Brasil, é alta, acrescentando que tanto a gravidez precoce quanto a tardia são causas de má formação do feto. Destacou que, no caso da mãe adolescente, há um agravante, pois a gravidez a afasta da escola. Foi aparteado pelos Vereadores Professora Ângela Melo, Professor Bittencourt, Pastor Diego e Sônia Meire. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Eduardo Lima ocupou a Tribuna dando boas-vindas à Vereadora Sônia Meire. Ato contínuo, disse que esteve presente, com o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, numa reunião, na Deso, ontem, com o novo Presidente da Companhia, cuja pauta foi a situação de algumas regiões da cidade de Aracaju. Comentou que saiu esperançoso da reunião, uma vez que lhe foi dito que as equipes visitarão as localidades para que sejam buscadas soluções. Lembrou que há muitos locais em Aracaju que não têm infraestrutura satisfatória, apesar de a taxa de esgoto ser cobrada, e disse esperar que, de fato, haja resultados positivos após reunião com a Deso. Em outro assunto, disse que, na pauta de hoje, será apreciado o Projeto de Lei de autoria dele sobre a criação da Semana Municipal de Conscientização, Prevenção e Combate à Sexualização Precoce de Crianças e Adolescentes no Município de Aracaju. Afirmou que esse Projeto é de tema sensível, que traz ampla discussão e deve ser tratado com muita atenção e responsabilidade. Ato contínuo, citou alguns exemplos de erotização infantil, como os casos da Balenciaga, da Netflix e, também, de Lorrany Santos, criança que foi violentada sexualmente e morta, em Aracaju. Ressaltou que o viés principal do Projeto dele é lutar contra interferência da mídia, de pensamentos ou ideologias maldosas que tentam roubar a pureza das crianças, interferindo numa personalidade que está em formação. Concluiu, pedindo aos Vereadores que leiam o Projeto, debatam-no e o aprovem. Foi aparteado pelos Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar e Cícero do Santa Maria. Pela Ordem, falaram os Vereadores Fábio Meireles e Professora Ângela Melo cujo teor está registrado nos Anais deste Poder. Suspensa a Sessão por dez minutos, em virtude da reunião para a formação das Comissões. Reaberta a Sessão, foi realizada a formação das Comissões Permanentes, quais sejam, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, composta pelos Vereadores Pastor Diego (Presidente), Sargento Byron Estrelas do Mar (Secretário), Anderson de Tuca, Emília Corrêa e Soneca, Comissão de Obras, Serviços Públicos, Administração, Tecnologia, Segurança, Transporte e Comércio, composta pelos Vereadores Breno Garibalde (Presidente), Fábio Meireles (Secretário), Paquito de Todos, Ricardo Marques e Soneca, Comissão de Saúde, Meio Ambiente e Proteção Animal, composta pelos Vereadores Isac Silveira (Presidente), Cícero do Santa Maria (Secretário), Professor Bittencourt, Sheyla Galba e Joaquim da Janelinha, Comissão Processante e de Ética, composta pelos Vereadores Nitinho (Presidente), Pastor Diego (Secretário), Sheyla Galba (Ouvidora), Sargento Byron e Professora Ângela Melo, Comissão de Finanças, Tomada de Contas e Orçamento, composta pelos Vereadores Nitinho, Fábio Meireles, Professor Bittencourt, Isac Silveira e Vinícius Porto, Comissão de Educação, Esporte, Lazer e Turismo, composta pelos Vereadores Joaquim da Janelinha (Presidente), Professora Ângela Melo (Secretária), Professora Sônia Meire, Fabiano Oliveira e Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Comissão de Assistência Social, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Criança e Adolescente e da Mulher, composta pelos Vereadores Cícero do Santa Maria (Presidente), Professora Sônia Meire, Emília Corrêa, Doutor Manuel Marcos e Vinícius Porto. Após, passou-se à


ORDEM DO DIA


Feita a recomposição do quórum Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca, (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),  Sônia Meire (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), (vinte), e ausentes os Vereadores Fábio Meireles (PSC), Doutor Manuel Marcos (PSD), Josenito Vitale de Jesus (NITINHO), (PSD), e Vinicius Porto (PDT), (quatro), com justificativas. Pauta de hoje, sete de fevereiro de dois mil e vinte e três. Foram aprovadas as Redações Finais dos Projetos de Lei números: 175 e 182/2022 ambo do Vereador Nitinho, 206/2021 do Vereador Sarget Byron Estrelas do Mar e 26/2022 do Vereador Paquito de Todos. As Emendas números um e dois ao Projeto de Lei número 27/2021 do Vereador Breno Garibalde receberam pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação Pastor Diego e do Relator da Comissão de Saúde Vereador Isac. Submetidas à Votação as Emendas foram aprovadas. Projeto de Lei número 27/2021 do Vereador Breno Garibalde foi discutido pelo autor e pelos Vereadores Fabiano Oliveira, Ricardo Marques que foi aparteado pelo Vereador Breno Garibalde. Submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Projeto de Lei número 264/2021 da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Pela Ordem, o Vereador Fabiano Oliveira solicitou a retirada de pauta do Projeto de Lei número 282/2021 pelo prazo de trinta dias, que foi aprovada. Projetos de Lei números: 88/2022 do Vereador Cícero do Santa Maria, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão 92/2017 do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), submetido à Votação, foi aprovado em  primeira discussão. Professor Bittencourt discutiu o Projeto de Lei número 36/2018 da Vereadora Emília Corrêa solicitando o adiamento pelo prazo de sete dias. Discutiu a Vereadora Emília Corrêa contra o adiamento do Projeto. Submetido à Votação nominal, a proposta do Vereador Professor Bittencourt foi aprovada com dez votos Sim dos Vereadores Aderson de Tuca, Breno Garibalde, Eduardo Lima,, Fabiano Oliveira, Joaquim da Janelinha, Paquito de Todos, Professor Bittencourt, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron Estrelas do Mar e Alexsandro da Conceição (Soneca),  e seis votos Não dos Vereadores Cícero do Santa Maria, Emília Corrêa, Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques e Sheyla Galba e uma abstenção da Professora Sônia Meire. Pojeto de Lei número 47/2019 da Vereadora Emília Corrêa foi discutido pelo Vereador Anderson de Tuca solicitando o adiamento pelo prazo de sete dias. Discutiu a Vereadora Emília Corrêa contra o adiamento. Submetido à Votação nominal, a proposta do Vereador de adiamento do Vereador Anderson de Tuca foi aprovada com nove votos Sim dos Vereadores Anderson de Tuca, Cícero do Santa Maria, Fabiano Oliveira, Joaquim da Janelinha, José Ailton Nascimento  (Paquito de Todos), Professor Bittencourt, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron Estrelas do Mar, Alexsandro da Conceição(Soneca), e sete  Votos Não dos Vereadores Breno Garibalde,  Eduardo Lima, Emília Corrêa, Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques, e Sheyla Galba e uma abstenção da Professora Sônia Meire, Projeto de Lei número 75/2021 do Vereador Professor Bittencourt foi discutido pelo Vereador Paquito de Todos pelo prazo de sete dias, que foi aprovado. Projeto de Lei número 134/2021 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi discutido pelo Vereador Ricardo Marques, que foi aparteado pelo autor. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão Projeto de Lei número 136/2021 do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotéria foi discutido pela Vereadora Professora Sônia Meire que pediu o adiamento  pelo prazo de sete dias o que foi aprovado. Projetos de Lei números 171 a 174, 176 a 181 e 191/2021 todos do Vereador Nitinho foram aprovados em primeira discussão. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego solicitou a retirada de pauta do Projeto de Lei número 194/202, e que foi aprovada. Projetos de Lei números 208 e 209/2021 ambos do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetidos à Votação, foram aprovados em primeira discussão Projeto de Lei número 283/2021 do Vereador Eduardo Lima foi discutido pela Professora Vereadora Sônia Meire pelo prazo de trinta dias. Discutiu o Vereador Professor Bittencourt que solicitou da Vereadora a redução do prazo para quinze dias. Submetido à Votação Nominal, a proposta da Vereadora Sônia Meire solicitando o adiamento do Projeto de Lei número 283/2021 pelo prazo de quinze dias foi aprovada com sete  votos Sim dos Vereadores Anderson de Tuca, Breno Garibalde, Cícero do Santa Maria,  Isac,  Profesor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Sônia Meire, e três Votos Não dos Vereadores Eduardi Lima, Pastoir Diego e Sargento Byron Estrelas do Mar. Projeto de Lei número 4/2022 do Vereador Alexsandro da Conceição(Soneca), foi discutido pelo Vereador Ricardo Vasconcelos e foi aparteado pelos Vereadores Breno Garibalde, Ricardo Marques, Sônia Meire,  Professor Bittencourt, Emília Corrêa, Breno Garibalde, Fabiano Oliveira, Emília Corrêa, Alexsandro das Conceição (Soneca) e Cícero do Santa Maria. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Lei número 81/2022 do Vereador Breno Garibalde foi discutido pelo autor que foi aparteado pelos Vereadores Professora Ângela Melo, Ricardo Marques, Professora Sônia Meire, Professor Bittencourt, Emília Corrêa. Submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Lei número 84/2022 do Vereador Binho, submetido à Votação, foi aprovado em prmeira discussão. Projeto de Lei número 85/2022 do Vereador Pastor Diego, foi discutido pelo autor que foi aparteado pelo Professor Bittencourt. Submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Lei número 166/2022 do Vereador Professor Bittencourt submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Requerimento número 9/2023 da Vereadora Professora Ângela Melo, submetido à Votação, foi aprovado em discussão única. Pela Ordem, falaram os Vereadores Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Breno Garibalde e Sargento Byron Estrelas do Mar que consta na íntegra nos Anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em oito de fevereiro de dois mil e vinte e três e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, sete de fevereiro de dois mil e vinte e três.
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